
 
 
  

 
 

 TRANSITION ECOLOGIQUE ET SOCIALE 
 
 GROUPE OECUMENIQUE CHABLAIS VAUDOIS 

PROCES-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 30 MAI  2024 À LA SALLE DE PAROISSE D’AIGLE 
 
Présents : Dominique Gonin, Gisèle Salvi, Antoine Morand, Joan Gallmeierr, Franca Estoppey 
Excusés : Catherine Masnata, Pascale Boismorand, Jean-Bastien Mayoraz, Marc Butticaz, Frédéric Keller 
Invité : Sylvain Corbaz 
 

1. Accueil (Dominique) 
Dominique Gonin souhaite la bienvenue et annonce les excusés. Joan Gallmeier annonce qu’elle ne sera pas là le 9 juin, engagée 
comme scrutatrice aux votations. 

– Mails reçus : des corrections pour le dernier PV (Catherine Masnata), Retour du contact avec Marie Cénec (Marc Butticaz), 
message d’absence aux rencontres (Jean-Bastien Mayoraz). 

– Message de Jean-Bastien Mayoraz : il suspend ses activités pour des raisons familiales et professionnelles. Il explique que pour 
le moment la Transition écologique et ses demandes de renforts n’ont pas eu de succès au sein du secteur pastoral catholique. 
Le pourcentage œcuménique dédié est déjà totalement affecté. Cependant il souhaite recevoir les infos de notre groupe. 

2. Méditation (Sylvain Corbaz) 
– Ecclésioles : Sylvain Corbaz explique comment l’EERV va changer ces prochaines années avec la mise sur pied de petites 

communautés (éclésioles). Le nombre de paroisses sera divisé par trois et il y aura entre 25-30 communautés d’ici 2029. Ces 
communautés seront définies autour d’un même centre d’intérêt ou manière de vivre l’Evangile sans avoir forcément la 
présidence d’un pasteur. Par exemple, il y a déjà le pôle Jeunesse, le pôle Famille et le pôle Solidarité Planchette dans notre 
région. Il n’y aura plus de Conseil régional. Une rencontre d’information avec le Conseil régional est prévue le 18 septembre à 
18h30 à Aigle. 

– Méditation : S.Corbaz lit dans le livre des Actes, chapitre 8, versets 35 à 39. L’histoire de l’apôtre Etienne qui malgré une 
admirable prédication est tué quand même. Et Philippe qui reçoit un appel divin et réussi à baptiser un paien. Avec pour finalité 
que voir que ce qui empêche ne fait pas avancer et que lorsqu’on enlève les obstacles de notre vision, il reste la joie. C’est une 
autre manière de considérer notre foi. La joie découle du baptême. 

3. Adoption du dernier PV (Gisèle) 
– Il faut remplacer « Albin Masson » (absent) par « Antoine Morand » dans le PV.  
– Point.3. : correction de la phrase par « Notre groupe souhaite que nos projets soutiennent « une vision utopique de 

transformation intérieure personnelle et collective qui change notre rapport à la création et qui soit favorable à la préservation 
de l’ensemble du vivant. »   

– Point 10 : remplacer l’intervention de C. Masnata ainsi : « C. Masnata dit qu’il est important que ce groupe soit indépendant de 
l’EERV, et soit le plus universel possible. Elle est reconnaissante à l’EERV pour la création de ce groupe et ne revendique pas une 
indépendance, mais regrette la présence des autres communautés chrétiennes et souhaite voir cette activité se développer sous 
une désignation oecuménique au sens large (question de l’identité du groupe, slogan, soulevée par Pascale dans son mail du 20 
avril) ». Le PV est adopté tel que corrigé. 

4. Activités écoulées dans la région / paroisses /retours divers (Sketch’up le 20 avril) 
– Sketch’up : Ceux qui y étaient ont particulièrement apprécié le spectacle en alexandrin, plein d’humour, avec un niveau de texte 

élaboré, des costumes originaux qui, selon Gisèle, représentaient les saisons. Dommage qu’il y ait eu un public clairsemé. 
– Fresque du Climat : l’atelier a eu lieu à Aigle avec V Rochat et à Leysin récemment. J Gallmeier explique le jeu qui permet de lier 

des cartes qui rassemblent les effets du réchauffement climatiques aux diverses causes. Intéressant et à reproposer. 

5. Activités futures : plateforme TES 12 juin Lausanne (Gisèle), Culte TES 9 juin Chesières  
(Dominique et Sylvain) 

– Plateforme TES cantonale 12 juin. Gisèle s’y rendra. Elle a reçu le livre « Vers une écologie intégrale, théologie pour des vies 
épanouies » de Martin Kopp qui sera le thème de la journée. Le livre est difficile pour elle au niveau langage si on n’est pas 
universitaire, mais intéressant à divers points de vue liant la théologie et l’écologie. En reparlera à une future séance. 

– Repair café Leysin :  Il aura lieu le 28 septembre de 10 à 16h à la Maison de paroisse de Leysin, route de la Cité 19 à Leysin. 
Possibilité de se restaurer, stand d’information sur l’énergie solaire. Gratuit et sans inscription. Organisé par « Leysin en 
transition » avec le soutien de la FRC, Fédération romande des consommateurs. Infos au 079 341 16 60 
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– Culte du 9 juin à Chesières : Dominique Gonin distribue les affiches. Gisèle apporte des coloriages d’oiseaux, abeilles et crayons 
pour les enfants. F. Estoppey peut venir avec son chien. D Gonin voit avec S Pellet, pasteur pour voir ce qui est dispo pour l’apéro 
et achète le reste. Il peut préparer des litres d’eau (osmoseur). Chacun apporte son pique-nique pour le repas. Il y a un couvert 
pour y mettre des tables et une partie herbeuse pour le culte. François Estoppey vient avec des nichoirs. 
Prédication : S Corbaz propose de prendre l’Evangile de Mathieu 6, 25-33 qui parle des oiseaux insouciants. Il propose un culte 
où chacun prend la parole ou une célébration différente au niveau de la musique et dit que trois intervenants différents sont 
suffisants. La prédication peut se faire en dialogue où chacun donne son éclairage. Ce seront Franca Estoppey, Gisèle Salvi et 
Marc Butticaz, qui s’est annoncé par mail pour une prière. Il n'y aura pas de cène. Sur la prédication, A Morand dit avoir une 
vision ni trop pessimiste ni trop optimiste. Il faut passer de la compétition à la coopération au niveau sociétal. F Estoppey dit 
qu’il faut faire confiance à Dieu pour cela. J Gallmeier dit que c’est la société d’abondance qui fait qu’on n’a pas besoin de 
solidarité, dans les régions pauvres, le partage est une nécessité.  
S Corbaz envoie les documents à lire sur le groupe Whats’up. Pierre-Yves organiste de Bex pourrait venir. D Gonin a une sono. 
Ceux qui peuvent viennent dès 8h pour la mise en place. Bus 144 à Aigle départ 7h35 arrivée arrêt Télécabine 8h03 puis 
marcher 700m (voir plan joint) Retour : il y a un bus toutes les demi-heures.  

6. Planning futures rencontres / infos Eco- Église (Marc) 
– Marie Cénec, ECO-Église et Coq vert : Marc Butticaz a écrit que Marie Cénec souhaite dans un premier temps rencontrer notre 

groupe TES (ou élargi) pour présenter ce qui se fait déjà dans le canton. Elle propose de ne pas se focaliser sur les paroisses mais 
de réfléchir en tant qu’ecclésiole TES. Elle pourrait aussi intervenir dans le cadre d’une rencontre avec tous les Conseils 
paroissiaux. Elle recommande ECO-Église plutôt que Coq Vert qui demande beaucoup de ressources. Elle propose soit une 
journée soit deux soirées au mois de septembre, le jeudi étant le jour préféré. Elle propose que nous l’appelions lors de notre 
séance. Ce qui est fait sans succès. D Gonin l’appellera au 076 455 77 75 pour lui proposer deux dates : jeudi 5 et jeudi 26 
septembre. A reconfirmer. D Gonin confirme à G Salvi rapidement pour réserver la salle de paroisse d’Aigle. 

7. Mise à jour liste de distribution activités partenaire TES (Gisèle) 
– Liste de V. Rochat récoltées : Gisèle lui redemande. Elle avait reçu une liste d’adresses mails à la suite, difficile à scinder. 

Rajouter Dominique Gonin dans la liste du groupe. 
Gisèle transmet l’affiche Repair Café à Leysin à Anne Vallelian pour le site EERV Chablais vaudois 

8. Divers (tous) 
– Gisèle annonce que Marie Cénec a budgeté 2'000 CHF pour la TES Chablais vaudois 

9. Agenda et prochaines rencontres TES (tous) 
– Avec le budget on pourrait faire une conférence. D Gonin aime les arbres. Dans la plaine il y a plusieurs endroits ou des arbres 

sont plantés pour préserver la nature par les agriculteurs. Il en a parlé avec Anne Valéllian, journaliste et propose de rencontrer 
ces gens, les filmer. D Gonin parle de films en plein air autour d’une cure où il habitait qui avait réuni plus de 120 personnes. 

–  L’association A Rocha, chrétiens protestants international vont faire des débroussaillages à la Lécherette (17 août), arrachent 
les plantes envahissantes, donnent des conseils de gestion de lieu, fabriquent des nichoirs, ruchers etc. Ils ont publié un livre 
« Dieu, l’écologie et moi » et organisent des marches en France. L’on pourrait les inviter pour parler de leurs activités. 

– D Gonin parle du parcours de Pâques avec les jeunes JRCV qui ont rejoint à pied les 5 paroisses protestantes du Chablais vaudois. 
L’accueil des paroissiens a été formidable. 

10. FIN 
Il est 21h15 lorsque la séance est levée. 

Prochaines rencontres :   
– 9 juin dès 8h préparation chez Dominique Gonin, rue Margueronnes 27, Chesières. 079 588 30 95 / 9h début officiel 
– 5 septembre et 26 septembre Eco-Église avec Marie Cénec à la salle de paroisse d’Aigle (A reconfirmer)  
– 18 septembre à 18h30 la salle de paroisse d’Aigle, rencontre d’information du Conseil régional sur l’avenir de l’église. 
– 28 septembre de 10h à 16 h Repair Café, route de la Cité à Leysin. Gratuit et sans inscription. 
– 3 octobre 19h-21 Rencontre du groupe TES Chablais Vaudois à la salle de paroisse d’Aigle 

 
Fait le 3 juin / Villeneuve / G Salvi    BEL ÉTÉ A TOUTES ET TOUS ! 


